

遗骨钋含量超正常值18倍 瑞士报告谨慎支持中毒说

半岛电视台发布的消息基于瑞士研究机构对阿拉法特进行尸检后撰写的报告,报告全文刊登在半岛电视台网站上。

阿拉法特2004年10月前往法国贝尔西军医院接受治疗,次月在法国逝世。去年7月,媒体披露阿拉法特生前衣物被发现含有高剂量放射性物质钋,由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。

在巴方同意开棺验尸后,瑞士洛桑大学医学院放射物理研究所专家去年11月从位于巴勒斯坦拉姆安拉的阿拉法特墓地提取其尸骨样本并

带回瑞士化验。6日公布的报告正是基于对阿拉法特尸骨进行化验分析后的结果。

不过,这份报告措辞谨慎。按美联社的说法,报告“支持”阿拉法特死于放射性物质钋的推测,但没有“证明”。“考虑到上述分析局限性,特别是时间过去太久以及样本的状态和质量有所下降,(研究)结果适度支持死因是钋-210中毒的命题。”报告说。

半岛电视台报道,研究人员从阿拉法特的肋骨、骨盆以及已经吸收其尸体残骸的土壤中化验出18倍于正常水平的钋-210。

阿翁或是中毒30天后死亡 可能是身边人员蓄意投毒

7日,参与调查阿拉法特死因的瑞士法语地区法医研究中心在洛桑举行记者会。该中心主任曼金说,他们的研究人员对阿拉法特死因的鉴定是根据毒物学和生物分子分析,阿拉法特医疗档案进行的。阿拉法特逝世时间与调查开始时间相距较远,另有其他不利因素,因此对其死因的调查分析困难重重,研究人员不得不对一些已经出现部分破损的样品进行分析取证。

曼金说,研究人员对阿拉法特入院治疗后的医学档案进行了分析,提出阿拉法特死于放射性物质中毒的假设,阿拉法特接受治疗期间出现的部分症状也使得他们得出阿拉法特

可能死于中毒的结论。

曼金说,研究人员对阿拉法特个人物品分析后发现,其内衣上放射性元素钋含量超过正常水平,此外化验样品中含有大量钋元素的同时还伴有大量重金属铅。研究人员利用一个核医学常用模型进行计算,厘清这些物质如何在阿拉法特体内移动,他们发现阿拉法特可能是在中毒30天后死亡。

瑞士应用放射物理研究所主任博许认为,阿拉法特绝不会是意外吸入放射性物质,很可能有人参与投毒,将粉末状钋元素混入饮品、食物中。他同时对法国政府未在阿拉法特辞世后立即对其遗体进行尸检感到遗憾。

阿翁遗孀说是一次政治谋杀 以色列称尸检更像肥皂剧

阿拉法特遗孀苏哈在得到瑞士方面的报告后说:“这是一次真正的犯罪,一次政治谋杀。”“这已经证明一切疑问,”苏哈说,“这从科学角度证明,他(阿拉法特)不是正常死亡。我们掌握了关于谋杀的科学证据,我对所发生的一切感到愤怒,这是懦弱者的行径。”

苏哈没有指责任何国家或个人,但她表示,下毒者可能来自与阿拉法特亲近的圈子,因为专家告诉她,这种毒可投放在阿拉法特的咖啡或茶水里。

巴勒斯坦解放组织执行委员优素福说:“阿拉法特成

为某个国家有组织恐怖谋杀的受害者,那就是一直想除掉他的以色列,瑞士机构发布的这些结果证实他死于钋中毒,这意味着就是以色列干的。”

以色列政府则否认制造毒杀,认为阿拉法特死于“不健康的生活方式”。“这不是科学,更像是一出肥皂剧,这是最新一出苏哈反对阿拉法特继任者的肥皂剧情节。”以色列外交部发言人帕勒莫尔说。

在巴勒斯坦方面,阿拉法特死因调查委员会也已获得这份调查报告,决定在两天内召开新闻发布会。 据新华社

▶7日,在加沙城,一名巴勒斯坦学生从画有阿拉法特头像的墙壁前走过。 新华/路透



6日,以色列总理内塔尼亚胡(右)在耶路撒冷与来访的美国国务卿克里举行会谈。 新华/路透



6日,在约旦河西岸城市伯利恒,巴勒斯坦国总统阿巴斯(右)与来访的美国国务卿克里举行会谈。 新华/路透



6日,瑞士科学家将一份阿拉法特死因调查报告的副本交给阿拉法特遗孀苏哈(左)。 新华/法新

阿拉伯半岛电视台6日公布瑞士科学家的新证据,支持巴勒斯坦已故领导人阿拉法特遭放射性物质毒杀的说法。阿拉法特遗孀苏哈称这是“令人震惊的犯罪”。美联社评价,这是阿拉法特死因调查迄今公布的最重要发现。

起波澜

阿拉法特中毒说现新证据



泼冷水

克里穿梭斡旋,巴以都不领情

据新华社11月7日电 美国国务卿约翰·克里6日分别会见以色列和巴勒斯坦领导人,试图推动陷入停滞的巴以和平进程却遭遇尴尬。

以色列总理内塔尼亚胡直言巴以和谈没有取得实质进展,指责巴方制造人造危机;克里宣布援助巴勒斯坦7500万美元的同时,巴方官员抨击以方推进定居点建设的做法,称巴以和谈已经中止。

克里说,他对此轮巴以和谈取得成果有信心,只是现阶段遇到困难,巴以双方有必要作出实质让步和艰难决定。克里说,“我们设定的和谈时间表上,还有6个月时间,我相信我们有能力取得进展。”

尽管克里表态乐观,一同会见媒体的内塔尼亚胡却丝毫不留情面,直言和谈没有进展,巴勒斯坦人继续制造人造

危机,希望克里能将和平进程推入正轨。路透社报道,内塔尼亚胡作上述表态时,一旁的克里表情严峻。

就在克里5日抵达以色列当晚,巴以代表在耶路撒冷举行的谈判因以色列过去一周执意推动在犹太人定居点新建大约3700套住房而作罢。

对此,克里表态称,美国认为犹太人定居点是非法的。但巴勒斯坦民众对克里的访问和立场并不买账,许多人集会表示抗议,称他们不满美国的立场,希望美国能采取切实的措施,而不仅是说说而已。

美方斡旋下,巴以和谈代表7月底在华盛顿会面,开始近3年来首次直接对话,巴以和平进程此后正式重启。根据计划,双方不定期举行谈判,持续9个月,目标是达成一项最终地位协议。

美日TPP谈判 面临不少困难

据新华社华盛顿11月6日电 美国代理副贸易代表卡特勒6日说,美日“跨太平洋战略经济伙伴协定”(TPP)谈判存在不少困难。其中,日本农产品关税减让问题是美日TPP谈判面临的首要挑战。另一大挑战则是与TPP谈判同步推进的双边磋商中的汽车贸易等议题。

作为日本加入TPP谈判的前提条件,美日今年4月同意启动与TPP谈判并行的双边磋商,以专门解决双方长期存在的汽车、保险市场准入和其他非关税壁垒问题。尽管双方已就此举行三轮磋商,但并未取得重大突破。但根据彼得森国际经济研究所资深研究员肖特估计,TPP谈判最早也要到明年上半年才可能完成。

美菲军事存在协议 谈判陷入僵局

本报讯 据美国媒体报道,菲律宾国防部长加斯明日前表示,由于菲律宾与美国谈判人员产生分歧,导致旨在扩大美国在菲律宾军事存在协议的谈判陷入“僵局”。美菲今年8月开始就一项国防新协议进行谈判。新协议将允许更多美军部队临时进驻菲律宾军事基地,允许美国军机、军舰与其它军事装备进入菲律宾军事基地。

双方目前已经就此进行了四轮谈判,现在还没有确定下一轮谈判的时间。防长加斯明说,双方主要分歧之一是美国没有明确说明是否接受菲律宾控制,并让菲方进入美国在菲军事基地设立的临时设施。这意味着双方最早达成协议也得在明年。 据人民网

美“福特”号航母 9日下水服役



“福特”号航母。 新华社发

据新华社专电 美国国防部6日宣布,最新一艘核动力航母“杰拉尔德·福特”号定于本月9日下水服役,取代去年退役的“企业”号航母。“杰拉尔德·福特”号以前总统杰拉尔德·福特之名命名。“福特”号是美国新一代“杰拉尔德·福特”级航母的首舰,这一级别的航母将逐渐取代现役的“尼米兹”级航母,成为美国海军的主力战舰。根据设计,“福特”号的寿命为50年,中途将完成一次换代综合大修。它下水后,美军将继续保有11艘航母的编制。

白宫考虑拆分 国安局网络司令部

本报讯 据美国媒体7日报道,美国政府官员称,奥巴马政府正在考虑取消从2010年开始设置的一项饱受争议的双重领导体制。该体制是由一名军方官员领导美国最大的间谍机构和网络作战指挥部。一些官员认为,拆分有助于平息公众的不满,但改变目前的政策会使一些美国高级国防官员失去他们的职位。

美国国家安全局局长亚历山大将军将于明年3月退役,这使白宫看到了与国安局讨论此议题的机会。亚历山大将军从2005年开始领导国安局,而网络司令部自2010年全面运行后就处在他的管辖之下。奥巴马在2009年提名他来管理网络司令部,其职责是保护五角大楼的网络,并在被要求时攻击敌方电脑。

(中新)